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CCIL Uni Bo. Convocazione del 19 novembre. 

L’annuncio di Uni Bo:
“Da gennaio niente piu’ ultrattivita’. Quindi niente  Ima in busta paga”

	Incredibile: vogliono tagliare le buste paga


89 euro al mese in meno
E, dopo l’annuncio, Uni Bo e tavolo sindacale preferiscono discutere per 
aumentare numero ed importi delle posizioni di responsabilita’…

Ecco la proposta di Uni Bo. Nessun passaggio economico e nel mirino, come 2 anni fa, gli 89 euro di Ima (indennità mensile d’Amministrazione) corrisposta a tutti mensilmente in busta paga.

Una proposta gravissima: non solo nessun aumento e sostegno alle buste paga, ma addirittura l’annuncio di tagli: da gennaio non ci sarà più l’ultra attività, e quindi niente Ima in busta paga e 89 euro in meno al mese.

Che fine hanno fatto gli impegni del Rettore e del Dott. Colpani solo pochi mesi fa, al momento del loro insediamento, su buste paga giudicate insufficienti? 

Una proposta choc, incredibilmente accolta con indifferenza dal tavolo sindacale che ha preferito 
discutere di come aumentare numero ed importi per le posizioni di responsabilità…
Con una tale emergenza salariale, con contratti e stipendi bloccati almeno fino al 2013, è da irresponsabili non pensare a politiche di passaggi economici strameritati per tutti. E qui siamo addirittura al taglio delle buste paga.
Una proposta gravissima alla quale, se non arriverà il dietro front, dovremo dare una risposta chiara con tutti i Lavoratori.

Intanto, per cominciare, vi invitiamo a darci forza, a firmare, far firmare la nostra richiesta per un passaggio economico per tutti. Il modulo e tutte le notizie in allegato. 
Ed a passare dalla nostra (vostra) parte. Altro che taglio delle buste paga…
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