dal sito dell'Università di Siena

Siena 24 Febbraio 2006 

Presa di posizione degli organi accademici in relazione alla sospensione temporanea del rettore Piero Tosi 

Nel pomeriggio di oggi si è riunito all'Università di Siena, in seduta straordinaria e convocato dal pro rettore professor Nicola Dimitri, il Senato Accademico. L'assemblea, dopo aver ascoltato l'illustrazione da parte dell'avvocato Enrico de Martino delle motivazioni che hanno portato al provvedimento emesso nei confronti del professor Piero Tosi che lo sospende temporaneamente dalla carica di rettore, ha approvato dopo un'accurata discussione il seguente documento:

"Il Senato Accademico manifesta la propria solidarietà e sostegno al professor Piero Tosi ed esprime piena fiducia nella probità del Suo Rettore che ha operato in questi anni ed ha guidato l'Ateneo senese conducendolo a livelli di eccellenza ed ai primi posti tra le università italiane ed europee.
Pur esprimendo fiducia nell'operato della magistratura, il Senato Accademico manifesta la propria forte preoccupazione per l'enorme danno che da tutto ciò consegue all'istituzione universitaria.
Per questi motivi, il Senato Accademico si auto convoca in seduta permanente."

Immediatamente dopo, nell'aula Magna dell'Ateneo, si è tenuta un'assemblea spontanea dei docenti, degli studenti e del personale tecnico e amministrativo.
L'assemblea ha approvato dopo una discussione, per alzata di mano e all'unanimità, lo stesso documento proposto dal Senato Accademico.
Nel corso della giornata si sono succedute prese di posizione, tra le quali quelle del Comitato di presidenza Conferenza dei rettori universitari italiani, e testimonianze dirette di solidarietà da parte di molti Atenei e rettori universitari.
Una testimonianza calorosa è arrivata dal rettore dell'Università di Firenze Augusto Marinelli e dal Senato Accademico dell'Ateneo fiorentino.
Domani il Senato Accademico dell'Università di Siena, che è riunito in seduta permanente, considererà altre iniziative che potranno essere prese in difesa dell'Ateneo.
Mentre questo comunicato stampa viene emesso è ancora in corso la riunione del Consiglio di Amministrazione dell'Università di Siena. 

