Al Magnifico Rettore del Politecnico di Torino,

Al Senato Accademico del Politecnico di Torino

Ci permettiamo di intervenire, anche noi, nel dibattito in corso nell’Ateneo circa la possibilità di disattivare la II Facoltà di Ingegneria.

Noi ci sentiamo parte attiva ed integrante di questa Facoltà abbiamo lavorato, molti sin dalla sua nascita, credendo in un progetto che con il contributo di tutti ha avviato e consolidato nel tempo una realtà che tanti dicono di eccellenza

Ci chiediamo allora perché si vuole chiudere una Facoltà che negli ultimi anni ha visto crescere gli studenti iscritti, presso la quale sono stati fatti investimenti in termini di lavoro e di strutture e a sostegno della quale si possono citare criteri oggettivi che ne giustificano il mantenimento: percentuale di laureati, qualità della didattica, innovazione nella ricerca e servizi efficienti che ne mostrano l’eccellenza. Praticamente tutti i nostri studenti hanno la possibilità di svolgere tirocini formativi presso le aziende del territorio, indice di un’ottima integrazione del personale docente con il tessuto produttivo locale.

Vogliamo poi citare i processi di internazionalizzazione dell’Ateneo che ci hanno visti parte attiva sin dall’anno accademico 2007-08 con l’arrivo del primo gruppo di studenti provenienti dai Paesi più diversi alle cui esigenze abbiamo cercato di rispondere nel modo migliore possibile. 

Ben comprendendo la situazione che, in questo periodo, gli Atenei si trovano a dover affrontare, ci siamo forse illusi di poter fronteggiare le difficoltà, portando avanti il nostro lavoro con responsabilità e passione e cercando, anche nei momenti di crisi, di far funzionare al meglio la nostra Facoltà.

Ora tutto quello che abbiamo costruito e per cui abbiamo lavorato viene cancellato e vogliamo esprimere con forza il nostro disaccordo. Ci chiediamo se non siano pensabili e praticabili altre soluzioni che non comportino la chiusura della Facoltà, quali ad esempio una diversificazione dell’offerta formativa, nelle diverse sedi non metropolitane del Politecnico.
Il Personale Tecnico-Amministrativo della II Facoltà di Ingegneria

Vercelli, 20 ottobre 2009
