Oggetto: Informazione  ex art. 6 CCNL 9.8.2000

            Si informano codeste OO.SS. che con prossima deliberazione del CdA, si intende procedere alla definizione delle quote delle tarattenute effettuate dall’Amministrazione sull’attività contrattualistica per conto terzi e sulle altre attività convenzionali contrattuali dell’Ateneo nonché delle quote di trattenuta sulle iscrizioni ai master, da destinarsi all’incremento del fondo di cui all’art. 67 CCNL 9.8.2000.  

In particolare sarà sottoposta all’attenzione del CdA  la seguente ripartizione delle quote destinate a spese generali d’Ateneo trattenute dall’Amministrazione:

· spese generali pari al 10% dell’importo del contratto di attività per conto terzi: 30% della suddetta quota per le spese generali; 70% della suddetta quota confluisce nel fondo dell’art. 67 CCNL;

· trattenuta del 5% per rapporti contrattuali per conto terzi con consorzi, associazioni, società consortili,  GEIE e altri istituti analoghi di cui l’Ateneo faccia parte: 30% della suddetta quota per le spese generali; 70% della suddetta quota confluisce nel fondo dell’art. 67 CCNL;

· trattenuta del 6%, fino a importi di € 200.000,00 e del 3% per gli scaglioni di importo superiori a € 200.000,00, delle somme provenienti dalle iniziative convenzionali indicate nella delibera del CdA del 27.1.2005 (attività diverse da conto terzi quali ricerca finalizzata, sponsorizzazioni, finanziamenti per convegni, posti di personale ecc.): 30% della suddetta quota per le spese generali; 70% della suddetta quota confluisce nel fondo dell’art. 67 CCNL;

· trattenuta del 10% per spese generali d’Ateneo sulle iscrizioni a Master universitari: 30% della suddetta quota per le spese generali; 70% della suddetta quota confluisce nel fondo dell’art. 67 CCNL.
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