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LA RdB DI ANCONA IN LOTTA PER LA STABILIZZAZIONE DI TUTTI I PRECARI 

Come è noto la stabilizzazione dei precari nelle Università ha pagato prezzi altissimi all’ostilità dei Rettori all’applicazione della direttiva Nicolais. Ai Rettori non bastava che dalle stabilizzazioni fossero esclusi in partenza le migliaia di co,.co.co., lavoratori in affitto e “atipici”, hanno voluto anche ridurre al minimo le stabilizzazioni al punto che quelle messe in cantiere serviranno tutt’al più a coprire i posti vacanti per pensionamenti, trasferimenti, dimissioni di questi anni. 

Questa situazione non ha però fermato le iniziative per arrivare al riconoscimento del diritto alla stabilizzazione di tutti i lavoratori precari. Per questo nel riportare il comunicato della RdB dell’Università Politecnica di Ancona e nell’assicurare tutta la nostra solidarietà agli attivisti RdB invitiamo lavoratori, lavoratori precari, attivisti sindacali a esprimere solidarietà all’iniziativa scrivendo a: f.graziosi@univpm.it, s.diano@univpm.it
Comunicato stampa RdB Università Politecnica di Ancona

Ieri, 21 gennaio Francesco Graziosi e Rino Diano, rappresentanti per le RdB dell’Università Politecnica della Marche hanno occupato il rettorato dichiarando anche lo sciopero della fame ad oltranza.

Le ragioni di tale scelta estrema risiedono nella non disponibilità dell’amministrazione universitaria a stabilizzare tutti i precari aventi diritto.

La dichiarazione dei due militanti RdB è stata resa alla fine di una lunga e, purtroppo, non soddisfacente trattativa.

Le altre sigle sindacali (CGIL, CISL e UIL), nonché le RSU, al completo, hanno immediatamente dichiarato la propria solidarietà procedendo quindi alla dichiarazione unitaria dello stato di agitazione.

Con tale gesto i nostri compagni hanno voluto evidenziare, in una Università che non ha sicuramente problemi economici, l’indifferenza sociale della componente docenti e degli organi accademici (Consiglio di Amministrazione e Senato accademico) rispetto a nostri colleghi che oramai da troppi anni attendono una minimo di certezza, nonostante il livello misero dei nostri stipendi, per il proprio futuro.

La disponibilità a stabilizzarne solo una parte, visti i numeri non esorbitanti, non poteva certo essere accolta come un dato positivo.

I nostri compagni hanno dichiarato che continueranno con lo sciopero della fame sino alla stabilizzazione di tutti i precari aventi diritto.

Roma, 22 gennaio 2008
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